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ПРОТОКОЛ 

от заседание на Областен съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните 

въпроси, проведено на 26.02.2019 г. 

 
Днес, 26.02.2019 г. в зала 101 на Областна администрация Ловеч, се проведе заседание на 

Областния съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните въпроси /ОССЕИВ/, 

свикано с писмо № РР-20-11/31.01.2019 г. Заседанието беше открито от г-н Илиян Тодоров, 

зам. областен управител на област Ловеч.  

Присъстваха 27 членове от състава на ОССЕИВ, както и експерти от Областна 

администрация Ловеч съгласно присъствения лист. 

 

При направената проверка се установи, че е налице необходимия кворум за провеждане на 

заседанието. 

 

 

Г-н Тодоров предложи за гласуване следния проект на дневен ред: 

1. Разглеждане и приемане на годишният мониторингов доклад за 2018 г. за 

изпълнението на Националната стратегия на Република България за интегриране на 

ромите 2012-2020 г.  

2. Запознаване с дейността на Център за образователна интеграция на децата и 

учениците от етническите малцинства. 

3. Други. 

 

Дневният ред беше приет и се премина към точка 1. 

 

Участниците не направиха предложения за допълнения към дневния ред и се премина към 

неговото гласуване. С пълно единодушие ” ОССЕИВ прие дневния ред. 

 

По т. 1 от дневния ред г-н Тодоров даде думата на г-н Христо Троански, секретар на 

ОССЕИВ и ст. екперт в дирекция АКРРДС в Областна администрация Ловеч. 

Г-н Троански резюмира годишният мониторингов доклад за 2018 г. за изпълнението на 

Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите 2012-2020 г.  

Секретарят на Областния съвет за сътрудничество по етническите и интеграционни 

въпроси направи кратък анализ на областният доклад за 2018 г. за изпълнението на 

областната стратегия за интегриране на ромите като представи силните и слабите страни в 

общинските планове. Предизвикателствата и трудностите по изпълнението им и обобщи, че 

като цяло се работи в правилната посока за интегриране на ромите в област Ловеч, но има 

още много да се върши. При анализа се установи, че много добре се справят в община 

Луковит и община Летница с интеграцията като там се изпълняват редица проекти, 

назначени са и медиатори, както и се работи с НПО-та. 

След като уважаемите гости и колеги се запознаха с доклада, им се предостави думата за 

мнения и препоръки. 

Г-жа Снежанка Алексиева директор на РДСП Ловеч първа изрази мнение като сподели,ч е 

докладът е много изчерпателен и добре структуриран и подкани другите участници в съвета 

да изразът становище. 

След това в дискусията се включи г-жа Светла Христова – старши експерт в РУО на МОН 

Ловеч, която спомена, че се изпълняват доста проекти в училищата за интеграция на ромите 

и за предотвратяване на ранното отпадане от училище. Като добър пример тя посочи, че 

училищата от община Ябланица са много активни при участието в проекти насочени към 

интегриране на ромите. 

Секретарят на Областния съвет за сътрудничество по етническите и интеграционни 

въпроси отбеляза, че за разлика от училищата в община Ябланица самата община не си 



 

2 

 

изпълнява коректно поставените от ОССЕИВ задачи и дейности и за поредна година не е 

изпратила никаква информация.  

Г-н Троански също така предложи да се гласува ако участниците в ОССЕИВ проявяват 

желания всяка година за напред да се канят гости от НПО-та, които да представят 

информация на общините и различните институции в различни области с цел по-доброто 

интегриране на ромите в областта. 

След изчерпване на дискусията г-н Тодоров предложи да се премине към т. 2 от дневния 

ред: Запознаване с дейността на Център за образователна интеграция на децата и учениците 

от етническите малцинства. 

Думата беше дадена на г-н Лало Каменов – представител на Център за образователна 

интеграция на децата и учениците от етническите малцинства. 

 

Г-н Каменов представи себе си и организацията, която представлява като акцентира върху 

възможностите, които Център за образователна интеграция на децата и учениците от 

етническите малцинства. ЦОИДУЕМ е създаден да подпомага реализирането на 

правителствената политика по отношение на образователните потребности на децата и 

учениците от етническите малцинства. Тази политика има за своя рамка Националната 

програма за развитие на училищното образование и предучилищното възпитание и 

подготовка 2006-2015 г. Програмата извежда като основна цел на системата равния достъп 

до качественото образование, като изрично отбелязва, че равният достъп „не означава 

еднаква грижа спрямо всички деца, а диференциране на грижата спрямо техните различни 

потребности“. Това означава, че за „онези деца, които нямат равен старт, е необходимо да 

се полагат специални грижи с оглед тяхното пълноценно участие в образователния процес“. 

Стратегията идентифицира проблемите пред образователната интеграция и ги класифицира 

като общи и специфични за всяка етническа група. Тя извежда три основни стратегически 

цели, към които ще бъде насочена и дейността на Центъра през следващите три години. 

 

Г-н Каменов направи кратка презентация затова какво точно представляват тези дейности и 

какво всъщност изпълнява техния проект, кои са партньорите им и към кого е насочен и в 

кои общини се изпълнява в момента. 

 

Г-н Каменов остави презентацията на Областна администрация Ловеч, за да може да се 

разпространи сред желаещите повече информация. 

 

Г-н Тодоров предложи да се премине към т. 3 от дневния ред: Други 

Предоставяне на думата на присъстващи за становища, въпроси и мнения 

Поради изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито 

Г-н Тодоров благодари на участниците и ги уведоми, че информация за заседанието ще 

бъде публикувана на интернет страницата на Областна администрация Ловеч, след което 

закри заседанието. 

 


